

# 為實現「三個努力成為」蓄勢賦能

## 臨汾市委書記李雲峰率團赴京招商引資

日前，山西省臨汾市市委書記李雲峰帶領市招商團赴北京市考察招商，圍繞信創產業、高端裝備製造、人工智能、未來產業等領域，與多個知名企業、機構，深入洽談對接，達成合作意向。考察期間，還組織召開北京招商引資座談會暨簽約儀式，推動總投資130.8億元（人民幣，下同）的13個項目正式簽約，為實現「三個努力成為」蓄勢賦能。

文：楊奇霖



▲召開北京招商引資座談會。



▲李雲峰在360數字安全科技集團考察企業在數字安全和人工智能方面的科研成果。



▲在京東方技術創新中心考察。

為期3天的考察活動行程緊湊、洽談密集、務實高效，臨汾市招商團與包括360數字安全科技集團有限公司（以下簡稱「360集團」）、騰訊視頻、北京優炫軟件股份有限公司在內多家企業達成合作意向、商定具體合作項目，取得豐碩成果。

期間，李雲峰一行參觀了解360數字安全科技集團有限公司在數字安全和人工智能大模型方面的科研成果，並與360集團創始人兼董事長周鴻禕進行交流。李雲峰希望360集團繼續發揮技術、人才等優勢，加大在臨汾項目布局和推進力度，助力臨汾數字經濟快速發展。周鴻禕表示，將進一步加強與臨汾的對接，做大做強在臨業務規模，在合作共贏中實現更大發展。

李雲峰一行與騰訊在線視頻平台運營部副總經理李昉進行座談交流，共商騰訊視頻精品微短劇基地項目落地臨汾事宜。李雲峰表示，微短劇具備極強的傳播力，正日益成為拉動文化消費的「新賽道」。微短劇基地落地臨汾正當其時，必將相互賦能、彼此加持、成就未來。臨汾將盡最大努力支持微短劇基地建設，強化全生命周期跟蹤服務，確保基地早日建成運營。李昉表示，騰訊視頻將積極推進基地建設，加強對微短劇創作、營銷、商業模式創新等方面的加持賦能，深入挖掘臨汾厚重的歷史資源，形成更多優質文化IP。

李雲峰一行與北京優炫軟件股份有限公司董事長梁繼良進行深入交流，詢問了解企業在臨汾發展中遇到的問題和下一步投資計劃。李雲峰希望北京優炫繼續深耕臨汾，加快推動研發中心、智慧鄉村振興等項目落地，加強與山西電子科技學院合作，推動雙方合作不斷取得新突破。梁繼良表示，將持續加大在臨投入，把更多新技術和科技人才引進臨汾，形成更多務實合作成果。

除了與企業洽談合作，臨汾市招商團還深入中國科學院計算技術研究所和北京經濟技術開發區，共謀合作發展。李雲峰一行參觀了中國科學院計算技術研究所「計算的腳步」歷史展廳，與中國科學院計算技術研究所副所長



▲在北京市高級別自動駕駛示範區考察。

陳益強深入交流，就智慧農業等領域商定具體合作項目。

李雲峰談到，臨汾是「二十四節氣」的重要發源地，是農耕文明起源最早的地區，與臨汾開展智慧農業領域合作更有價值和意義。希望雙方深化院地合作，加快科研成果轉化，打造更多智慧農業應用場景、示範標桿。

陳益強表示，將加強聯繫對接，不斷推進智慧農業技術在臨應用，為推動臨汾農業農村現代化提供強有力的人才和技術支撐。

北京經濟技術開發區是國際科技創新中心主平台，擁有國家高新技術企業超過1,900家。李雲峰一行在國家信息技術應用創新展示中心展廳，聽取了解國家自主信息技術產業發展成效、經開區國家信創戰略規劃、產業布局以及產業生態等情況介紹，實地參觀北京奔馳汽車有限公司、京東方技術創新中心和北京市高級別自動駕駛示範區，詳細了解前沿科技、市場前景、生產技術等情況，體驗無人自動駕駛。

李雲峰表示，要認真學習借鑒北京經濟技術開發區先進經驗，進一步對標一流，強化科技創新，扎實推進科技成果轉化，全力打造我市開發區建設「升級版」。

考察期間，李雲峰還會見了中航集團公司科技委副主任、北京航空航天大學教授、博士生導師、中國工程院院士劉大鵬，就低空飛行器研發生產進行了交流洽談。李雲峰表示，臨汾具備快速發展低空經濟的良好條件，希望劉大鵬院士團隊發揮人才、技術優勢，加快在臨低空產業布局，形成產業集聚效應，培育壯大新質生產力，為高質量發展持續注入新動能。劉大鵬院士表示，將加強與臨汾合作對接，不斷深化拓展在航空應急救援、醫療救護等方面的場景應用，助推臨汾低空經濟快速發展。

李雲峰與京東科技總裁徐豐就物流倉儲基地項目落地臨汾事宜進行了會談，他說，臨汾區位優勢明顯、交通網絡便捷，是全國現代流通戰略支點城市，正全力推進綠色運輸體系建設，希望京東集團把握發展機遇，加快在臨投資布局，進一步推進務實合作。徐豐表示，將組織專業人員赴臨汾，加快推動項目落地建設，深化拓展合作領域，實現互利共贏。

臨汾市招商團還實地考察了北京前門草廠老街改造、亮馬河工程改造提升項目。前門草廠胡同經過改造提升，不僅留住了鄉愁，守住了「煙火氣」，還成了遊客爭相打卡的「北京最美街巷」。

李雲峰表示，要認真學習借鑒北京在老街老巷改造、環境治理等方面的先進經驗，加快市區老街老巷改造提升進度，加強精細化管理，落實好「街道吹哨、部門報到」機制，強化接訴即辦，持續提升基層治理水平。

近年來，北京市朝陽區對亮馬河實施綜合治理，打造了「1河2湖24橋18景」的亮馬河國際風情水岸，成為朝陽國際化新地標、北京城市新名片。李雲峰一行考察學習亮馬河濱水空間更新改造、夜經濟打造等方面經驗，他表



▲與中航集團公司科技委副主任、北京航空航天大學教授、博士生導師、中國工程院院士劉大鵬會談交流。



▲在北京優炫軟件股份有限公司考察交流。

示，要堅持城市「雙品質」建設最大邏輯不動搖，認真學習借鑒北京市先進理念和成功做法，結合臨汾實際提煉總結、靈活運用，以更新理念、更高標準、更實舉措，加快推進高品質城市建設，打造高品質城市生活「幸福圈」。

3月21日下午，臨汾市招商團召開北京招商引資座談會暨簽約儀式，李雲峰說，「所有的旅行都是出發，到了臨汾咱是回家」，「熱點城市，熱點臨汾」，真誠希望大家來臨汾考察交流、投資興業，與我們一起開創更大的場面，一起「愛臨汾，贏未來」。市委、市政府將盡最大努力和誠意，為大家提供最優質的服務，全力幫助企業開拓市場，企業家到臨汾投資遇到難題可以隨時聯繫當地黨政主要領導和相關部門負責人，我們將面對面為企業家解決工作上的各種問題，真正讓到臨汾投資的企業能掙錢、能盈利、實現可持續發展。

李雲峰還調研了成立北京臨汾商會籌備工作情況。他要求，加快推進各項籌備工作，搭建好臨汾籍在京企業家聯絡鄉情、聚會議事、發掘資源、互通商情的平台，發揮好「牽線搭橋」的作用，讓更多企業家來臨汾投資興業、共謀發展。



▲在中國科學院計算技術研究所考察學習交流。



▲北京招商引資簽約儀式。

## 華人老家山西臨汾喊你回家

日前，臨汾市委五屆七次全會暨市委經濟工作會議作出了臨汾「正在努力成為貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想的實踐標板，正在努力成為經濟高質量發展的地級市新引擎，正在努力成為高質量發展全面提質提速的領跑者」的總體判斷，成為臨汾當前和今後一個時期進行決策、謀劃工作、推動發展必須遵循的基本前提。

文化是血脈，文化是紐帶。臨汾市委書記李雲峰指出，臨汾是華夏民族的根脈，是全球華人的老家，是我們共同的精神家園。「所有旅行都是出發，到了臨汾咱是回家」，這是弘揚新時代根祖文化的集中體現，是尋根溯源以拳拳之心回饋家鄉的桑梓之情，是畫好海內外華人反哺故鄉的最大同心圓，是發揮根祖文化、凝聚磅礴力量推動臨汾高質量發展全面提質提速的精神紐帶。

「熱點城市，熱點臨汾」，是臨汾立足自身實際，因地制宜，以全方位多層次的綜合舉措，打造新時代臨汾獨具差異化的城市競爭力的彰顯。

「愛臨汾，贏未來」，是建設家鄉的桑梓情懷，是奮力實現美好未來的城市精神，是臨汾人

民追求美好生活的共同願景，也是臨汾人民奮力拼搏所凝聚的城市氣質。

臨汾市位於山西省西南部，黃河中游，汾水之濱，東倚太岳，西靠呂梁，中部是遼闊富饒的盆地。這裏歷史悠久，古為帝堯之都，因地處汾水之濱而得名，是中華民族的發祥地之一。因傳說中的「五帝」之一堯建都於此，得「華夏第一都」之名。

臨汾有10萬年前的「丁村人」，有史前5,000年的帝堯都城——陶寺遺址，「二十四節氣」也起源於臨汾。「問我老家何處尋，山西洪洞大槐樹」，臨汾洪洞大槐樹尋根祭祖園，是全國以「尋根」和「祭祖」為主題的唯一民祭聖地，也被世界華人當成「家」、稱為「祖」、看作「根」。臨汾還有最能體現中華民族之魂的世界上最大的黃色瀑布——黃河壺口瀑布，黃河水在這裏奔騰而下，形成壯觀的瀑布景象，令人歎為觀止。還有天下黃河九十九道彎中最高最優美的永和乾坤灣，代表了黃河「動、靜」之美兩大奇觀。臨汾雲丘山景區自然風光秀麗，蘊含豐富的文化底蘊，傳說中是伏羲和女媧繁衍人類的地方。



▲在北京騰訊視頻總部座談交流。



▲在北京奔馳汽車有限公司考察。

國家文化和旅遊部專家調研組曾在實地考察臨汾旅遊資源後認為，「無論市場有什麼樣的消費需求，臨汾都能找出適銷對路的旅遊產品，臨汾市是發展潛力巨大、最富發展前景的旅遊城市之一」。